
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 

 
            Aos sete dias do mês de Outubro do ano Dois Mil e Dezenove, às dezoito horas 
e quinze minutos, teve início a Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de treze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, 
MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ 
NOGUEIRA, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN 
PEREIRA, o BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria. SIMONY autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso Diretor Geral da Câmara 
as leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Comunicação da Câmara dos 
Deputados/Brasília/DF, quanto as transferências constitucionais aos municípios, 
pertinente do Orçamento da União. Ofício IBGE/AG.Baturité nº 09/19 do Sr. Sílvio 
Fernandes – Coordenador de Área do IBGE local, comunicando uma reunião nesta 
Casa, no dia 07 deste mês, quando será tratado do Censo Demográfico 2020, que 
iniciará em agosto do próximo ano. Ofício S/Nº/19 do Vereador MARCELO CARDOSO, 
referendando ao seu requerimento verbal feito na Sessão anterior, e que trata da 
revisão geral da LOM e do RI desta Casa. Ofício 29/19 do Sr. Ferrer Mendes e Leal 
Dutra – Chefe da Vigilância Sanitária e Coordenador das Endemias, respectivamente, 
respondendo petição da Edil CLARISSA CALADO quanto aos cães de rua. Ofício 52/19 
do Sr. Leal Dutra – Coordenador de Endemias local enviando o relatório das atividades 
de Endemias, realizadas elo Nucetb, referente ao mês de agosto/19. Ofícios 97 e 
102/19 do Sr. Adelino Arruda – Chefe de Gabinete direcionando algumas Leis 
Municipais, devidamente sancionadas pelo Prefeito DR. ASSIS ARRUDA. Ofício 108/19 
da Sra. Mariana Andrade – Técnica da Agência da Previdência de Baturité 
comunicando da impossibilidade da Sra. Carla Valéria Gerente da Agência local não ter 
vindo a Sessão do dia 19 do mês anterior, por motivo de licença gestante. 
Ofício 151/19 da Sra. Socorro César – Secretária de Finanças enviando alguns tomos da 
prestação de contas do Executivo Municipal, referente ao mês de agosto deste ano. 
Ofício 198/19 da Sra. Fabíola Victor – Diretora Pesidente do IPM/Bté encaminhando a 
prestação de contas do Instituto em pauta, alusivo ao mês de agosto deste ano. 
Ofício 9418/19 do Sr. Fco Ibiapina – Secretário Executivo da Proteção Social do Estado 
respondendo ofício desta Casa quanto a impossibilidade de atender a solicitaçlão da 
Edil CLARISSA CALADO sobre as instalações de brinquedopraças nos Bairros Mondego 
e Conjunto Maria José Viana. Recibo de Importação Nº 7354/2019-I do Sim do 
TCE/CE  comunicando o recebimento do Sim desta Casa, que contém a prestação de 
contas do mês de agosto do corrente ano. CORRESPONDÊNCIAS 



EXPEDIDAS: Convite da Presidente SIMONY COUTINHO para participar da Sessão de 07 
deste mês, onde será tratado assunto referente ao Censo Demográfico 2020, que 
iniciará em agosto do próximo ano. Ofício Nº....199 comunicando ao Presidente do 
TCE/CE  o envio do Sim desta Casa, que contém a prestação de contas do mês de 
agosto do corrente ano. Ofício 371/19 direcionando a Dra. Priscila Diógenes – 
Representante Estadual da Enel cópia de uma petição de autoria da Edil CLARISSA 
CALADO. Ofício 374/19 enviando a Sra. Elma Freitas – Gestora Encarregada de Núcleo 
da Cagece local de um requerimento de autoria da Edil CLARISSA CALADO. 
Ofício 375/19 comunicando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA duas proposições verbais de 
autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 380/19 comunicando ao Prefeito Dr. ASSIS 
ARRUDA da decisão da votação do Projeto de Lei 027/19 que altera a Lei Municipal 
1733/17 – RPPS na Sessão Ordinária do dia 19 do mês recém-findo. Ofício 381/19 
direcionando ao Dr. Edilberto Pontes – Presidente do TCE/CE a Certidão de Divulgação, 
a Declaração de Divulgação e os Relatórios da LRF desta Casa, referente ao 2º 
semestre deste ano, em CD-R. Ofício 384/19 encaminhando ao Sr. Adelino Arruda – 
Chefe de Gabinete um requerimento de autoria do Vereador NELSON ARRUDA. 
Ofício 385/19 enviando ao Sr. Reginaldo Girão – Secretário de Obras cópias de três 
petições de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 386/19 direcionando ao Dr. 
Bonaldo Braga – Secretário de Agricultura um requerimento de autoria da Edil 
CLARISSA CALADO. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE PESAR do Edil MARCELO CARDOSO, 
pelo falecimento do Sr. Francisco Rodrigues de Souza, o Chiquinho Goiaba, com 80 
anos de idade, ocorrido no dia 06.10.19 em sua residência, na rua São Paulo. MARCELO 
CARDOSO enalteceu a história de vida do amigo Chiquinho Goiaba, ex-mecânico, 
casado com a Dona Edilsa e pai exemplar. O Chiquinho Goiaba foi velado em sua 
residência e sepultado no cemitério São Miguel. A história do mesmo é de trabalho e 
dignidade e deixou como legado bons filhos e 23 netos. A moção foi aprovada por 
todos. Todo homem de bem é insubstituível disse MARCELO. A vereadora ROSIANE 
CARDOSO falou que o Chiquinho Goiaba foi um homem admirável. Foi feito um minuto 
de silêncio. Ofício nº 103/19 do Sr. Adelino Arruda – Chefe de Gabinete, anexando 
Mensagem nº 014/19 com Projeto de Lei nº 030/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA, que 
dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 100.000,00, no 
município de Baturité e dá outras providências. Matéria enviada a CFO para seu 
parecer, quando alguns vereadores pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida a Presidente SIMONY colocou em votação o mencionado Projeto de Lei, sendo 
aprovado por unanimidade. Ofício nº 107/19 do Sr. Adelino Arruda – Chefe de 
Gabinete, anexando Mensagem nº 015/19 com Projeto de Lei nº 031/19 do Prefeito 
Dr. ASSIS ARRUDA que estima a receita e fixa a despesa do município de Baturité, no 
valor de R$ 95.000.000,00, para o exercício financeiro de 2020. Matéria enviada à  CFO 
para seu devido parecer. Projeto de Lei de Indicação nº 009/19 da Edil ROSIANE 
CARDOSO que dispõe sobre a doação por parte do município de Baturité, da CNH - 
Carteira Nacional de Habilitação, na forma que indica e dá outras providências. 
Matéria Enviada a CFO para seu parecer, quando todos os Edis pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY colocou em votação o 
mencionado Projeto, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei de Indicação nº 
010/19 da Vereadora CLARISSA CALADO, que institui o Castramóvel, veículo tipo 
ônibus, especialmente adaptado para a finalidade de prestação de serviços de 
castração de animais domésticos: caninos e felinos e dá outras providências. Matéria 



enviada a CFO para seu devido parecer, quando todos os Edis pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Logo após, a Presidente SIMONY pôs em votação o mencionado 
Projeto, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei de Indicação nº 012/19 da 
Vereadora CLARISSA CALADO que dispõe sobre o patrimônio histórico do município de 
Baturité e dá outras providências. Matéria enviada para a CFO conceder seu devido 
parecer. Projeto de Lei de Indicação nº 013/19 da Edil CLARISSA CALADO que cria a 
Autarquia Municipal de Trânsito, no âmbito do município de Baturité e dá outras 
providências. Matéria encaminhada a CFO para seu devido parecer. Projeto de Lei nº 
032/19 da Edil CLARISSA CALADO que dispõe da denominação de Travessa Francisco 
Cardoso, um logradouro público de nossa cidade. Matéria enviada a CJR para seu 
devido parecer, quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. 
Em seguida a Presidente SIMONY colocou em votação o referido Projeto, sendo 
aprovado por unanimidade. A palavra foi passada para as Senhoras Claudia Cardoso, 
filha e Dona Cacá, esposa, que agradeceram e enalteceram o homem Chico Cardoso, 
que foi bom pai, marido e amigo. MARCELO CARDOSO falou do grande homem Chico 
Cardoso. CLARISSA CALADO falou sobre os projetos por ela hoje apresentados e 
lembrou da importância de se organizar nosso trânsito e proteger nossos animais. 
Foram apresentados e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO 
Nº162/19 do Edil MARCELO CARDOSO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça 
parcerias para apoiar as cooperativas de costureiras de nosso município MARCELO 
CARDOSO falou que as facções de costureiras são importantes geradores de emprego 
e renda e merecem o apoio da Prefeitura. REQUERIMENTO Nº161/19 do Edil 
BAMBAM, pedindo AO Governo do Estado e ao Prefeito ASSIS ARRUDA que 
disponibilizem 400 metros de calçamento linear em pedra tosca para o Candeia São 
Sebastião nas proximidades do campo de futebol. Pede o apoio dos colegas GILDO e 
LUCIANO. REQUERIMENTO Nº155/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo AO 
SECRETÁRIO Bonaldo Braga que faça a limpeza total do riacho do Sítio Belém na 
Jitirana. REQUERIMENTO Nº156/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a CAGECE que 
faça a instalação de água para a comunidade Jucá do Jesuítas, próximo ao Gigantão. 
REQUERIMENTO Nº157/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Secretária Claudia 
Ricarte que faça a reforma do Posto de Saúde do Conjunto Mazé Viana. CLARISSA falou 
que o PSF do Conjunto é uma necessidade urgente da comunidade e o pedido já foi 
feito oito vezes. Pede uma enfermeira diariamente no PSF e remédios básicos. 
REQUERIMENTO Nº158/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Dr. Girão que faça a 
troca de lâmpadas queimadas no bairro Coió de Cima e no Conjunto Mazé Viana. Pede 
o conserto do esgoto por trás da creche do Coió de Cima e a recuperação do 
calçamento no Jesuítas. CLARISSA CALADO fez explanação sobre todos os seus 
pedidos. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSIANE CARDOSO apresentando 
condolências pelo falecimento do amigo Dilson, irmão da professora Neuma, filho do 
seu Cacique. Na próxima semana vai apresentar a moção de pesar ao amigo nego 
Dilson. O vereador GILDO BARROS parabenizou a todos os conselheiros tutelares 
eleitos ontem. Fará um requerimento pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que valorize 
os conselheiros tutelares de Baturité com um aumento de salário, algo justo. CLARISSA 
CALADO disse que vai pedir a construção de calçamento para a comunidade Alto do 
Céu, uma comunidade esquecida. Disse que as estradas da Raposa, Oiticica e Jardim 
estão ótimas. Pede manutenção nas brinquedopraças das Lages e da Matriz. Pede a 
construção do campo do Alto Alegre, pois a comunidade é carente de espaços para os 



jovens. Pede a construção do campinho da Manga. BAMBAM pede o conserto da 
bomba do poço da comunidade Jucá do Jesuítas. Já pede o conserto há três meses e 
vai pedir ajuda a amigos comerciantes. A Gestão precisa ser sensível mais não é. 
BAMBAM falou que conseguiu uma verba de emenda de quase 300 mil reais para 
pavimentação em quatro ruas do Beira Rio, mas apenas duas ruas serão pavimentadas, 
o que não dá para entender e a Gestão tem que explicar isso. Ficou feliz com o evento 
religioso acontecido ontem na praça santa Luzia. MARCELO CARDOSO sugeriu ao 
Executivo que faça um canteiro de obras no verão para no período de inverno facilitar 
os trabalhos da Prefeitura. A palavra foi dada ao Sr. Silvio Cardoso, Técnico do IBGE, 
que falou sobre o Censo demográfico 2020. O IBGE tem a missão de fazer as 
estatísticas dos estados e municípios do país. O IBGE vai visitar os 71 milhões de lares 
em 2020. Serão mais de 240 mil empregos temporários para o Censo. A estimativa 
para Baturité é de algo em torno de 36 mil habitantes. O Censo terá a duração de três 
meses, de agosto a outubro de 2020. Os dados do Censo foram mostrados no projetor 
de imagem da Casa. Silvio Cardoso foi apresentando e explicando tudo sobre o Censo 
2020. Baturité terá 28 recenseadores e quatro supervisores. Todas as casas e 
domicílios serão visitados. IBGE é um órgão de Estado e não de Governo. Silvio 
respondeu a várias indagações dos Edis MARCOS REIS, CLARISSA CALADO e MARCELO 
CARDOSO. A Presidente SIMONY agradeceu ao Sr. Silvio pela presença na Sessão. 
MARCOS REIS falou sobre a audiência pública do dia 30.09.19 sobre a iluminação 
pública e ficou decidido que a cobrança rural não será mais efetuada. Parabenizou os 
cinco conselheiros tutelares eleitos ontem em Baturité, no caso: Will, Evanir, Paula 
Barros, Reginaldo e Albênio. Cobra a recuperação das praças esportivas e realização de 
campeonatos. Cobra uma lei para o pagamento dos pensionistas. Cobra mais uma vez 
Lula Livre. Nada mais havendo a tratar a  Presidente SIMONY FEITOSA deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e uma horas e 
cinquenta e nove minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA 
DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS SETE DIAS DO 
MÊS DE OUTUBRO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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